

image not found or type unknown



Великая Французская революция имевшая множество течений и группировок, прокатилась бурей по множеству стран к которым не имела прямого отношения. И всё же обществу передались эти революционные идеи, заложенные Французским революционным движением, что непременно отразилось в науке и философии тех лет.

В этом эссе я расскажу об одном политическом клубе эпохи Великой французской революции.

Якобинцы

Якобинцы – участники политического Якобинского клуба времен Великой французской революции. Свое название они получили по имени монастыря святого Якова в Париже, где собирались участники клуба. Они отличались от других партий непримиримой революционностью и жестокостью.

С июня 1793 по июль 1794 года они фактически возглавляли революционную Францию. Этот период называется Якобинской диктатурой. Она запомнилась казнями и террором и завершилась тем, что на гильотину отправились сами ее лидеры.

Что же можно сказать о образовании клуба? Основан депутатами третьего сословия от Бретани по прибытии их в Версаль ещё до открытия генеральных штатов и первоначально носил название Бретонского клуба . После переезда Национального собрания в Париж получил своё название Якобинского клуба от места проведения заседаний клуба в доминиканском монастыре святого Якова на улице Сен-Жа.

Постепенно влияние клуба росло и из дискуссионного общества клуб стал определять направление развития революции, а после попытки побега Людовика XVI в Варенн стал одним из революционных органов, влиявших и участвующих в восстаниях 10 августа и 31 мая. После прихода к власти Революционного правительства происходит перерождение клуба в один из административных органов правительства; многие члены клуба становятся функционерами правительства, следуя его политике. *«Революция оледенела, все её принципы*

ослабли, остался лишь красный колпак на головах интриги» — записал Сен-Жюст в это время. В конечном итоге данное сообщество сыграет ключевую роль в перевороте и истории Франции.

Приход к власти Якобинцев (диктатура Якобинцев)

Одной из причин превращения террора в государственную политику была фанатичная вера якобинцев в правоту своего дела и полная нетерпимость к тем, кто не разделял их взглядов. Любая критика режима объявлялась контрреволюционной, а любой критик — врагом революции. Волна насилия охватила всю страну. Для борьбы с врагами был создан Революционный трибунал — карательный орган, который был вправе выносить смертные приговоры по судебным делам. Подсудимые революционного трибунала лишались права на защиту. Вызывать свидетелей и обвиняемых было не обязательным. Достаточными факторами, чтобы приговорить обвиняемого к смертной казни, были моральные соображения присяжных, их убежденность в виновности подсудимого. Казнили во Франции с помощью гильотины.

Но власть Якобинцев не была долгой. С осени 1793 значительно углубились противоречия в якобинском лагере. Особенно острыми они стали между сторонниками Робеспьера, Эбера и Шометта, которые требовали конфискации всего имущества контрреволюционеров и его равного распределения между бедняками. «Я тоже не богат и знаю, что такое бедность. Перед нами открыта война богатых против бедных. Они хотят раздавить нас, что мы опередим их! Мы должны раздавить их. Сила в наших руках. Эти негодяи пожрали плоды нашего труда; оставили нас голыми, выпили наш пот и хотят напиться нашей крови», — из речи Шометта 4 сентября 1793 перед народом Парижа. Робеспьер использовал радикальные, кровавые, аморальные средства. Ликвидируя своих противников, он готовил собственную гибель. 28 июля 1794 Робеспьера и его сторонников гильотинировали.

Заключение

Благодаря революции Франция получила своё право называться республикой, несмотря на то, что это право досталось ей ценой многих жизней. О великой Французской революции говорили огромное количество авторов, например П.А. Кропоткин в книге «Наука и Анархия», Ленин в своём сборнике сочинений приводил это явление в пример победы над буржуазией. В этой истории Якобинцы

были лишь одной из множеств противодействующих сил, которые боролись за свою правду но, как итог Франция избавилась от старых порядков монархизма и стала республикой.

Список литературы:

1. Полная энциклопедия Справочник для школьников и студентов.

<https://www.polnaja-jenciklopedija.ru/>

2. История: учебное пособие / Ю.А. Давыдова, А.В. Матюхин, В.Г. Моржеедов; под ред. А.В. Матюхина. - М.: Университет «Университет», 2017-2020 гг.